

# 書面質詢

李振宇議員

## 就本澳醫療及大健康產業發展事宜提出質詢

隨著澳門協和醫院於2024年9月16日正式投入運營，本澳醫療服務體系進一步完善，醫療服務能力進一步得到提升，公立醫院的服務壓力及輪候時間有望進一步下降。

澳門協和醫院除了為澳門居民提供公營醫療服務外，亦將為非澳門居民提供高端醫療服務，承擔和發揮帶動本澳“醫療+旅遊”發展的重要角色和作用。政府之前表示希望透過澳門協和醫院發揮引領作用，吸引更多旨在獲得醫療、養生和保健服務的旅客來澳，並聯動綜合度假休閒企業推出以健康為導向的服務產品，助力大健康產業發展。目前，澳門協和醫院已正式投入運營近半年，對其促進本澳大健康產業發展的角色和作用有必要逐步加強。

因此，本人提出以下質詢：

第一，對於藉澳門協和醫院強大醫療實力，吸引更多以醫療和保健為目的的旅客來澳，全面推動本澳大健康產業發展的構思，目前有何進展和成效？政府有何具體措施以推動有關構思得以落實？

第二，2024年度施政方針提出，為配合大健康產業發展，政府計劃啟動修訂醫療機構牌照法律制度的工作，增設介乎於醫院和診所之間的醫療機構類別，讓其可使用部分醫院藥物，按業務發展靈活申請開展專科醫療服務，初步定名為“日間醫院”。當局表示將於2025年首季就增加日間醫院類別准照開展公開諮詢。請問，有關公開諮詢準備工作進展如何？預計何時可以開展公開諮詢工作？